

网曝Siri“涉黄” 调查称部分属实

网友爆料苹果手机人机对话软件Siri可提供“三陪”场所信息；专家称苹果未将淫秽信息列入屏蔽名单

据新华社电 近日,有网友称苹果iPhone手机的语音对话软件Siri可以提供“三陪”场所信息。微博上一张苹果手机截图里,Siri“智能地”罗列了15处该用户附近的“三陪”场所,“苹果涉黄”瞬间成关注焦点。

苹果公司回应称,Siri不能进行关键词屏蔽设置,但专家指出,苹果具有对敏感词进行特殊处理的设计,只是并未将上述内容列入屏蔽名单。

调查 通过Siri 可找到色情场所

近日有网友曝光苹果新

近推出的人机对话软件Siri可以根据用户指令提供“三陪”场所信息。微博上一张苹果手机截图里,Siri“智能地”罗列了15处该用户附近的“三陪”场所,“苹果涉黄”瞬间成关注焦点。

记者在上海市宝山区尝试用Siri搜索,得到了12个相关结果,其中多为会所。记者午夜来到其中位于双城路的一家,该会所依旧灯火通明,门口不时有穿着暴露的年轻女子进出。

该会所前台工作人员介

绍,KTV大包厢可容纳10多人,包厢最低消费1688元,如要叫陪,“小妹”“小姐”明码标价,如果要带“小姐”出会所价格另议。

记者随后又到Siri列表中的另一家会所,除价格外,其他情况基本与前一家相同。

然而,Siri提供的“三陪”列表中也并非全有“涉黄”之嫌。比如,其中位于水产西路的某音乐沙龙,记者到现场发现,该地址实为一家美发厅,晚上10点后并不

营业。

回应 苹果客服称 Siri不设置关键词屏蔽

记者将Siri列表中的“三陪”场所报给上海市公安局宝山分局,相关负责人称,暂未发现关于这些场所的“涉黄”举报,目前已组织相关派出所进行调查。

上海市公安局新闻办相关人士表示,这个软件仅仅是一个信息收集和交流的平台,在真实性方面

不具有权威性,机构和场所是否涉黄应该由公安部门认定。

记者多次致电并发邮件给苹果公司新闻发言人,但截至发稿依然没有回复。一位姓林的苹果公司客服人员表示,目前该软件没有设置关键词屏蔽的功能。

她建议两种解决办法:一种是彻底关闭Siri功能,二是启动访问限制功能,即每次使用Siri都要输入密码,避免未成年人接触。

然而记者进一步调查发现,Siri并非如客服所言,完全不进行关键词屏蔽。记者尝试输入一些其他口令,Siri的回应都是“不好意思,一起上网找找……”,并随后启动谷歌搜索引擎。

上海交通大学信息安全工程学院副院长薛质认为,Siri把一些敏感词的回答“推”给了谷歌,让谷歌去“把关”,从这点看,它具有对敏感词进行特殊处理的设计,只是色情淫秽信息没被列在这一范畴。

中国最长湖底隧道 武汉开建

27日,工作人员在东湖上施工。当日,总长超过10公里的“东湖通道”工程在我国最大的“城中湖”武汉东湖正式开建。据介绍,这一工程投资估算约75.7亿元,总长10.63公里。其中,隧道长度达8.2公里,在国内已建和在建湖底隧道中居首位。通道按城市主干道标准建设,设计双向6车道。主线车速为60公里每小时,地面辅道为40公里每小时,预计将于2014年底通车。

新华社记者 肖艺九 摄



诺奖评委马悦然爆料“山东文化干部”向其贿选

山东作协“请”马悦然 公布名单

据《齐鲁晚报》报道 21日,诺贝尔文学奖评委马悦然透露有“山东文化干部”向其邮寄书画贿选,多位山东作家受到网友的质疑。

26日,山东省作家协会公布了主席张炜与马悦然妻子陈文芬的邮件记录。山东省作协要求马悦然立刻公布那个“山东文化干部”的姓名,以给事实一个真相。

去年,在接受媒体采访时,马悦然称香港有一位出版过不少诗集的女诗人,就给我寄过一张5000港币的支票对其进行贿赂。由于有马悦然所称的贿选先例,马悦然指出的“山东文化干部”向其贿选一事,迅速引发关注。

网络上此言论引发了各种关于“山东文化干部”的猜测,首当其冲被质疑的就是山东的作家们和山东省作家协会的领导们。

23日,山东省作家协会主席张炜给马悦然的妻子陈文芬写信。信中张炜希望马悦然以合适的方式澄清一下,最好指出具体的“文化干部”、在哪里工作、是谁,这是山东文化(文学)界之耻!不然就会造成极大的误传和猜测。

24日,陈文芬授权山东作协公布通信内容,对此事进行了澄清。但是,据山东作协主席张炜介绍,该澄清并未止息各种猜测,为进一步澄清事实,张炜26日再次给陈文芬写信强调:在大陆,作协工作人员通常也被视为“文化干部”。所以说,一定请马先生说的那个“文化干部”的单位与姓名,这对双方都是极其必要的。

但马悦然夫妇目前并没有进一步澄清此事。

镇海:部分居民非法集会打砸民警

警方称部分居民因炼化项目上访,殴打无辜人员,攻击民警;对违法行为将依法处置

据浙江宁波市镇海区官方通报,26日,该区部分村民、居民就镇海炼化扩建一体化项目上访,部分路段发生人员非法聚集、拦路堵车现象,并出现殴打无辜人员,用石块、砖块攻击民警行为。宁波市公安局镇海分局表示,对非法集会、聚众闹事等违法犯罪行为,公安机关将坚决依法处置。

警方驱散聚集人员 恢复交通秩序

10月26日,宁波市公安局镇海分局通报,当日,在镇海区部分路段发生人员非法聚集、拦路堵车现象,警方及时进行劝离。其间,少数聚

集人员先后推翻一辆私家车和一辆警车,围堵招宝山派出所、交警大队,殴打无辜人员,用石块、砖块攻击民警,造成多名民警不同程度受伤。对此,警方依法果断采取措施,驱散非法聚集人员,恢复道路交通秩序。

宁波市公安局镇海分局表示,对非法集会、聚众闹事等违法犯罪行为,公安机关将坚决依法处置。

炼化项目将进行 环境影响评价

27日,镇海市人民政府通过政府官网发布《告全区市民书》,文章称,近日,我区出现部分村民、居民就镇海

炼化扩建一体化项目上访的情况。少数人员在信访和反映问题过程中,采取静坐、拉横幅、散发传单、堵路、阻断交通等方式,影响了社会正常秩序与和谐稳定。

文章还称,目前,炼化一体化项目还处在前期阶段,正严格依法履行审查程序,下一步还将进行环境影响评价、能源评审等相关报批程序,环评阶段项目的相关信息将适时在本地主要媒体和政府网站上进行公示公告,开展公众调查,分阶段组织召开由居民代表、行业代表和专家参加的环评听证会和认证会。

综合《宁波日报》、宁波市镇海区政府门户网站等媒体报道

■ 回应

镇海公安: “特警打死大学生”系谣言

27日10:41 镇海区人民政府官方微博@镇海区政府:近日微博上出现消息说“镇海私家车不许去宁波,去宁波的要扣12分”,这种说法纯属谣言,请市民切勿莫相信。

27日11:04 镇海区人民政府官方微博@镇海区政府:今天有微博称“镇海到宁波公交车全部停开”,这种说法纯属谣言。镇海—宁波公交除镇海城区局部路段因道路拥堵实行绕行外,所有公交未发生停运现象。

27日19:52 镇海公安官方微博@镇海公安:27日,有个别网民在网上编造、传播所谓“特警打死一大学生”谣言,产生了恶劣的社会影响。经调查,此谣言系史某(女)散布。警方将根据调查情况,对其进行依法处理。警方提醒市民不要信谣更不要传谣。

本报综合报道